

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 15 de diciembre de 1970

Буэнос Айрес, вторник 15 декабря 1970 года № 1086

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ГЛАВНЫМ РЕДАКТОРАМ ГАЗЕТ "ПРАВДА", "ИЗВЕСТИЯ",  
"ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА", "СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА"

Пользующийся мировой известностью виолончелист Мстислав Ростропович направил в адрес главных редакторов «Правды», «Известий», «Литературной газеты» и «Советской культуры» открытое письмо. Ни одна из этих газет до сих пор его не опубликовала. Мы воспроизводим полный текст открытого письма Мстислава Ростроповича без ведома и согласия автора.

Уважаемый товарищ Редактор!

Уже не стало секретом, что А. И. Солженицын большую часть времени живет в моем доме под Москвой. На моих глазах произошло и его исключение из СП — в то самое время, когда он усиленно работал над романом о 1914 годе, и вот теперь награждение его Нобелевской премией и газетная кампания по этому поводу. Эта последняя и заставляет меня взяться за письмо к Вам.

На моей памяти уже третий раз советский писатель получает Нобелевскую премию, причем в двух случаях из трех мы рассматриваем присуждение премии как грязную политическую игру, а в одном (Шолохов) — как справедливое признание ведущего мирового значения нашей литературы. Если бы в свое время Шолохов отказался принять премию из рук присудивших ее Пастернаку «по соображениям холодной войны», — я бы понял, что и дальше мы не доверяем объективности и честности шведских академиков. А теперь получается так, что мы избирательно то с благодарностью принимаем Нобелевские премии по литературе, то браним.

А что если следующий раз премию присудят тов. Кочетову? — ведь нужно будет взять? Почему, через день после присуждения премии Солженицыну, в наших газетах появляется странное сообщение о беседе корреспондента ИКС с представителем секретариата ИКС о том, что вся общественность страны (то есть очевидно и все ученые и все музыканты и т. д.) активно поддержала его исключение из Союза Писателей?

Почему «Литературная газета» тенденциозно подбирает из множества западных газет лишь высказывания американской и шведской коммунистических газет, обходя такие несравненно более популярные и значительные коммунистические газеты как «Юманите», «Леттр Франсез», «Унита», не говоря уже о множестве некоммунистических? Если мы верим некоему критику Боноски, то как же быть с мнением таких крупных писателей как Белль, Арагон, Франсуа Мориак?

Я помню и хотел бы напомнить Вам наши газеты 1948 года, сколько вздора писалось там по поводу признанных теперь гигантов нашей музыки С. Прокофьева и Д. Шостаковича, например: «т.т. Д. Шостакович, С. Прокофьев, В. Шеллин, И. Мясковский и др.: ваша тональная дисгармоническая музыка органически чужда народу... Формалистическое трюкачество возникает тогда, когда налицо имеется немного таланта, но очень много претензий на новаторство... Мы совсем не воспринимаем музыки Шостаковича, Мясковского, Прокофьева. Нет в ней лада, порядка, нет широкой напевности, мелодии».

Сейчас, когда посмотришь на газеты тех лет, становится за многое нестерпимо стыдно. За то, что три десятка лет не звучала опера «Катерина Измайлова», что С. Прокофьев при жизни так и не услышал последнего варианта своей оперы «Война и мир» и симфонии-концерта для виолончели с оркестром, что существовали официальные списки запрещенных произведений Шостаковича, Прокофьева, Мясковского, Хачатуряна.

Неужели прожитое время не научило нас осторожно относиться к сокращению талантливых людей? Не говорить от имени всего народа? Не заставлять людей высказываться о том, чего они попросту не читали или не слышали? Я с гордостью вспоминаю, что не пришел на собрание деятелей культуры в ЦДРИ\*) где поносили Б. Пастернака и намечалось мое выступление, где мне «поручили» критиковать «Доктора Живаго», в то время мною еще не читанного.

В 1948 году были списки запрещенных произведений. Сейчас предпочитают устные запреты, ссылаясь, что «есть мнение», что это не рекомендуется. Где и у кого есть мнение — установить нельзя. Почему, например, Г. Вишневской запретили исполнять в ее концерте в Москве блестящий вокальный цикл Бориса Чайковского на слова И. Бродского? Почему несколько раз препятствовали исполнению цикла Шостаковича на слова Саша Черного (хотя тексты у нас были изданы)? Почему странные трудности сопровождали исполнение 13 и 14 симфоний Шостаковича? Опять, видно, «было мнение»... У кого возникло «мнение», что Солженицына надо выгнать из Союза Писателей? — мне выяснить не удалось, хотя я этим очень интересовался. Вряд ли пять рязанских писателей-мушкетеров отважились сделать это сами без таинственного «мнения».

Видимо, «мнение» помешало моим соотечественникам и узнать проданный нами за границу фильм Тарковского «Андрей Рублев», который мне посчастливилось видеть среди восторженных парижан. Очевидно, «мнение» же помешало выпустить в свет «Раковый корпус» Солженицына, который уже был набран в «Новом мире». Вот, когда б его напечатали у нас, — тогда б его открыто и широко обсудили на пользу автору и читателям.

Я не касаюсь ни политических, ни экономических вопросов нашей страны. Есть люди, которые в этом разбираются лучше меня, но объясните мне, пожалуйста, почему именно в нашей литературе и искусстве так часто решающее слово принадлежит лицам, абсолютно некомпетентным в этом? Почему дается им право дискредитировать наше искусство в глазах нашего народа?

Я ворошу старое не для того, чтобы брюзжать, а чтобы не пришлось в будущем, скажем еще через 20 лет, стыдливо припрятывать сегодняшние газеты.

Каждый человек должен иметь право безбоязненно самостоятельно мыслить и высказаться о том, что ему известно, лично продумано, пережито, а не только слабо варьировать заложенное в него мнение.

К свободному обсуждению без подтасовок и одергиваний мы обязательно придем!

Я знаю, что после моего письма непременно появится «мнение» и обо мне, но не боюсь его и откровенно высказываю то, что думаю. Таланты, которые составляют нашу гордость, не должны подвергаться предварительному избиению. Я знаю многие произведения Сол-

\*) Центральный Дом Работников Искусства.

## АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

412. ОБМЕН ПОСЛОВ — КАМЕШКИ ХОЛОПА КАДАРА. — «АЭРОПИРАТЫ» ПРИЗНАНЫ ПОЛИТИЧЕСКИМИ ЭМИГРАНТАМИ. — ЛЖЕМЕМУАРЫ ХРУЩЕВА. — ВИКАРИЙ ЛИТОШКО. — СМЕРТЬ МАРШАЛА ЕРЕМЕНКО И ЛАТЫШСКОГО ПИСАТЕЛЯ УПИТА.

Советские «вожди» несомненно боятся осложнений на Дальнем Востоке. Поэтому они считают своей победой обмен послов, которых не было в Пекине и в Москве уже три года. Но обращает на себя внимание разница в приеме вновь назначенных послов. Советский посол В. С. Толстикова, будучи членом ЦК и бывшим первым секретарем ленинградского Обкома, должен был по прибытии в Китай целых три недели дожидаться аудиенции у Чжоу-Эн-Лая для вручения верительных грамот. Назначенный же на две недели позднее китайский посол в Москве Лю-Цин-Чуан на другой день по прибытии был принят Громыко, который на следующий день представил посла Подгорному, принявшему его верительные грамоты и заверившему гостя в том, что СССР сделает все возможное для мирного сотрудничества между обоими государствами и их дружественными народами. Сейчас принята формула: «мирное сожительство между обоими государствами при сохранении партийных расхождений между правящими ими коммунистическими партиями». Это является само по себе абсурдом и противоречит всей доктрине диктатур партий в обеих странах.

Несмотря на обмен послами и заключение торгового договора, обе стороны хитрят и выжидают момента для нанесения друг другу удара, причем есть больше оснований ожидать, что удар нанесет Пекин: советчики очень боятся осложнений.

На 10-й съезд венгерской компартии прибыл в Будапешт сам Брежнев, которому пришлось выслушать весьма «кромольную» речь Кадара. Венгерский диктатор после заверений в преданности СССР и Варшавскому пакту стал распространяться об успехах либерализации в области экономики и децентрализации управления промышленностью. Он заявил даже о предстоящем более благоприятном отношении к беспартийной интеллигенции, что побудит ее с большим энтузиазмом работать с партией и свободно творить в области литературы и искусства.

Брежнев отлично понял, что венгерский холоп позволяет себе бросать камешки в барский огород и поэтому слабо аплодировал докладчику. Но в своем выступлении на другой день Брежнев совершенно игнорировал эту часть доклада и разразился выпадами против провокационной политики Соединенных Штатов, Великобритании и... Италии. Это показывает, что последние встречи Громыко с итальянским министром иностранных дел Моро в Риме и потом в Москве отнюдь не удовлетворили СССР, который после никсоновского визита в Италию, Югославию и Грецию убрал часть своих военных судов из Средиземного моря в Черное.

женщины. Люблю их. Считаю, что он выстрадал право писать правду, как ее видит, и не вижу причины скрывать свое отношение к нему, когда против него развернута кампания.

МСТИСЛАВ РОСТРОПОВИЧ  
31 октября 1970 г.

Другим поражением советской дипломатии является приговор трапезундского суда от 21-го ноября, который признал Бразинкаса и его сына политическими эмигрантами и потому неподсудными за политическое выступление, выразившееся в захвате самолета и направлении его на Трапезунд. Ранение пилота и радиста и убийство бортпроводницы Курченко явилось результатом «акробатических» виражей пилота, рассчитывавшего этим сбить с ног «аэропирата», но только вызвавшего этим выстрелы из пистолета, который «пират» держал в руке. Сын же только грозил бомбой, чтоб пассажиры не пытались обезоружить отца. Теперь им обоим разрешено переехать в Истамбул до окончательного решения их судьбы. Но по приговору их выдача исключена. Так же признаны политическими эмигрантами студенты Жилев и Пождевин, заставившие пилота повернуть на Синоп.

Все четверо считаются в Турции героями. Диссонансом звучит предложение одного подленького депутата парламента о принятии закона, воспрещающего впредь подсоветским пассажирам направлять самолеты на Турцию, ибо, заявил депутат, «можно опасаться, что эти случаи будут часто повторяться и это испортит наши отношения с СССР». Советская печать замолчала и не требует ни выдачи, ни репрессий в отношении Турции за отказ в выдаче «аэропиратов».

Мировой сенсацией является начатое в лондонском «Таймс» печатание выдержек из новой, еще не поступившей в продажу, книги «Хрущев говорит». Тяжко больного Никиту так напугало появление этой явной фальшивки, что он впервые после своего политического падения выступил с заявлением в печати. Хрущев заявил, что он никаких интервью не давал и не позволял никому печатать мемуары, которых он вовсе не писал. С такими же опровержениями выступила его жена. У Хрущева был легком припадок грудной жабы, его четыре

Мы находимся в более трагическом положении, чем были наши предки времен татарской орды. Там, по крайней мере, все было ясно, как все или почти все было ясно и в годы немецкой орды: пришли чужеземцы нас резать — мы должны вырезать их. Сейчас — ничто не ясно. Где друг и где враг, где трясина и где кочка, как дошли мы до жизни такой и как нам из нее выкарабкаться с наименьшими потерями русских жизней и русского достоинства? Без потерь мы все равно не выберемся н и к а к .

Иван СОЛОНЕВИЧ



# Зарубежная Жизнь

## ВЫСТАВКА ИКОН ИГОРЯ ШМИТОВА

В последнее время русские православные иконы привлекают внимание художников и широкой публики во всем мире. Игорь Шмитов, пользуясь стилем, техникой и традиционными приемами русской древней иконописи, воспроизвел ее, придав ей современную композицию, текстуру, и новые внешние формы.



Св. Иоанн Креститель работы И. Шмитова.

Рожденный в Сараево, Югославия, сын русских эмигрантов, Игорь Шмитов с детства интересовался православной иконописью. Будучи студентом архитектуры в г. Вене, он изучал средневековое искусство у проф. Холей, известного специалиста в этой области, обладавшего прекрасной коллекцией русских икон, —

одной из лучших в Европе. С профессором Холей Игорь Шмитов работал некоторое время по реставрации средневековых статуй в кафедральном соборе св. Стефана в Вене.

Во время Второй мировой войны Игорю Шмитову удалось приобрести некоторые рецепты и указания, по которым писались иконы в сербских монастырях на озере Охрид. Уже в Аргентине он занялся анализом и классификацией русской иконописи с г. Катковым, учеником известного византолога проф. Кондакова, основателя Византийского института в Праге.

Характерная деревянная фактура, обрамляющая лики, стилизация внешних форм в современном декоративном стиле, связывается у художника с ликами, изображенными в строгом стиле православного письма. Это заставило И. Шмитова назвать свои работы «иконографией» в отличие от икон, которые писались монахами и светскими иконописцами с молитвой и постом и по строгим каноническим правилам.

Удивительно, что это древнее искусство возродилось в руках современного художника, что это удачное соединение эрудиции с талантом проявилось в Америке, богатой оригинальным творческим опытом.

Выставка икон Игоря Шмитова имела место с 28 сентября по 10 октября с. г. в буэнос-айресском театре Пайро.

Анна Баукиеро

## ВЫСТАВКА ДРЕВНЕ-РУССКИХ ИКОН

Выставка принадлежащих г-же Павле Николаевне Кенигсберг древне-русских икон, возобновилась. Об этой выставке было подробно написано в прошлом номере «Нашей Страны». Ее можно посетить до конца декабря, ежедневно, кроме вторников от 15 до 19 часов.

Адрес выставки:

Museo Nacional de Arte Decorativo Av. del Libertador 1902 — Capital

месяца лечили в лучшей «кремлевской» больнице и выписали здоровым. Теперь после этого сообщения последовал новый припадок и, несмотря на желание Хрущева умереть на своей даче, его опять перевезли (18-го ноября) в ту же больницу, ибо признали положение опасным и не подлежащим домашнему лечению.

Содержание будущей книги изложено в 4-х статьях. Издатели продали право на их воспроизведение 19 газетам разных стран. Я прочел первые статьи и убедился в том, что это грубая фальшивка. Лучшее всего ее опровергла Светлана Аллилуева, указавшая на следующие измышления:

1. Нападая на Кагановича, который выдвинул Хрущева в секретари одного из столичных Райкомов, Никита якобы пишет, что этим назначением обязан жене Сталина Надежде Аллилуевой, угрожившей мужа выдвинуть его на этот пост. Светлана замечает, что Хрущев стал секретарем Райкома в январе 1934 года, а ее мать умерла 7-го ноября 1932 года.

2. Хрущев якобы помнит, как на праздновании нового 1952 года Сталин пустился на своей даче в пляс со Светланой. Она пожаловалась, что устала. Тогда он схватил ее за волосы и заставил продолжать плясать. Светлана возражает, что эту новогоднюю ночь она провела в компании близких друзей в «Доме Кино». Вообще она в это время не участвовала в попойках на даче отца, на которые, кстати, обычно не приглашался и сам Хрущев (см. «Только один год» стр. 333-334).

3. Хрущев якобы описывает, как в 1951 году Сталин отдыхал летом на Исвом Афоне, но на самом деле как раз в этом году он провел лето в Болжоми на берегу Куры совместно со Светланой, которую называл «Светочкой», а не «Светланкой», как сказано в этих более, чем неправдоподобных «мемуарах».

4. Также неправдоподобен рассказ, как Хрущев с Микояном подслушали в саду Сталина, якобы говорившего наедине, что не может больше верить даже самому себе.

5. Выдуман рассказ о браке Сталина с Розой Каганович; вполне опровергну-

тый Светланой, ибо никакой «Розы» в этой семье не было (там же, стр. 331).

Я мог бы сам привести еще десяток других нелепостей, но в этом нет надобности. Сейчас установлено, что экземпляр этой рукописи привез в Копенгаген и там продал гонящемуся за сенсацией американскому издателю тот самый чекист Виктор Луи, о котором я не раз уже писал. Он ездил к Чан Кай-ши выведать, как отнесся бы тот к возможной советско-пекинской войне и не взялся ли бы он ударить по маоистам, чтоб отвлечь их силы с советского фронта. Напомню кстати, что советская дипломатия желала узнать отношение к этой проблеме Е.И.В. Великого Князя Владимира Кирилловича (см. «Наша Страна» № 1062).

Этот же Виктор Луи вывез за границу фальшивые мемуары Аллилуевой, которые пытались сбрызнуть читателю «20 писем другу» (см. там же стр. 293). Он же для опровержения книги Аллилуевой поместил свежее интервью с ее теткой Анной Сергеевной Реденс, давн уже умершей. Писал также, что Юрий Жданов профессор в Одессе, а не в Ростове и выдумал много всякой лжи (там же стр. 294).

Для меня совершенно ясно, что этому горе-фальсификатору поручено, собрав имеющийся материал о Хрущеве, сочинить от его имени мемуары, которые введут в заблуждение иностранцев, падких на сенсации и принимающих на веру все, похуже на «Самиздат». Из его фальсификации Хрущев выступает ярым врагом Сталина и большинства его сподвижников, теперь мстящим своими разоблачениями ближайшим его соратникам, еще находящимся у власти. Кроме того создается впечатление, что в нарушение данного им при отставке обещания не заниматься политикой, Никита стал сводить старые счеты и хочет получить за это гонорар от враждебных правительству СССР американских издателей. Этим разоблачитель «культы Сталина» втаптывается в грязь.

Понятно, что Хрущев боится обвинений и поспешил оправдаться в печати, после чего у него сделался новый сердечный припадок и он слег в больницу. Эта история пачкает его репутацию. Ведь эту книгу привезут в Москву и будут

читать, как заграничную сенсацию. Это несомненно нанесет удар его небольшому престижу в тех партийных кругах, которые до сих пор в душе жалеют о его падении и недовольны поворотом к сталинщине Брежнева, Косыгина и Сулова.

Я считаю, что этот маневр КГБ, выполненный его прямым агентом Виктором Луи по несомненному заданию поллитбюро, провалился. Пришлось поместить в советской печати опровержения самого Хрущева, которому с момента падения не разрешили писать. Вырос поэтому интерес к полузабытому «вождю». Вся эта история показывает, насколько трусливы современные советские правители, которым понадобилось компрометировать стоящего одной ногой в могиле 76-летнего серьезно больного сердцем старика.

В Ленинграде хиротонисан в епископа Тихвинского Мелитон (в миру М. Д. Соловьев), который является отныне викарием митрополита Никодима и будет замещать его при путешествиях, будучи одновременно ректором Духовной Академии. В отличие от всех обычно молодых новых епископов Соловьев родился в Пензенской епархии в 1897 году и учился в Тамбовском миссионерском училище, из которого призван в армию в 1916 году. В Императорской, а затем в Красной армии прослужил до 1921 г., причем в последней работал в штабах. После демобилизации стал дьяконом, через три месяца священником и до 1934 года служил в Пензенской, затем Московской епархиях. Затем покинул церковь и стал работать в советских учреждениях, но в 1941 году снова призван, на этот раз офицером и всю войну снова провел в разных штабах. После демобилизации работал учителем в советской школе и в 1948 году сдал экстерном экзамены в Калужском педагогическом училище.

Только лишь в 1954 году он вернулся в ряды духовенства настоятелем Казанского собора в Луге и благочинным. Поражает то, что он долго работал в советской сельской школе по антирелигиозному воспитанию. Знаменитому мате матику или физиологу простят хождение в храм, но не сельскому учителю, который работает под контролем местных безбожников. Из подобной школы Соловьев переходит сразу в настоятели собора и благочинные, т. е. проверяет работу других сопастырей. Здесь он пробыл 12 лет, проходя заочно курс Ленинградских семинарии и Академии. При окончании последней за дипломную работу «Св. Дмитрий Ростовский и его религиозно-нравственные воззрения» получил степень кандидата богословия и переведен настоятелем знакомого мне скромного храма города Всеволожска. Там же в 1968 году Соловьев стал благочинным окрестных церквей.

В начале 1970 года переведен в Ленинград духовником Академии и семинарии и этой весной овдовел. 16-го июля пострижен с именем Мелитона, на следующий день возведен в архимандриты, а через неделю состоялась уже хиротония во епископа. По возрасту это будет один из самых старых епископов, хиротонисанных за последние годы и уже это отличает его от других собратьев по патриархии. Митрополит Никодим мог бы быть сыном своего собственного викария!

Девятнадцатого ноября умер маршал Советского Союза Андрей Иванович Еременко — одна из главных фигур победы под Сталинградом. Родившись 14-го октября 1892 года в украинской крестьянской семье, он рядовым проделал всю мировую войну. После Октябрьской революции в конце 1918 года, вошел в партизанский отряд, который вошел в Красную армию, и тут же вступил в партию. В Гражданскую войну на юге был командиром взвода, потом разведки и наконец начальником штаба кавалерийской бригады. После войны окончил высшую кавалерийскую школу и стал начальником штаба полка, потом командиром. В 1932-36 г. г. прошел академию имени Фрунзе и затем командовал кавалерийской дивизией, конным корпусом, а после моторизации — механизированным корпусом и военным округом в Ростове, где благополучно прошел ежовщину. На войну попал уже командующим фронтом, т. е. группой из нескольких армий.

Его официальный некролог говорит, что «мужественно защищал Сталинград»,

но скрывает важные обстоятельства этого периода.

Вокруг войск Паулуса в Сталинграде замкнулось кольцо из трех фронтов: с востока преграждал путь вперед маршал Греченко во главе Сталинградского фронта при комиссаре Хрущеве. С севера немцев охватывал Донской фронт под командованием К. К. Рокоссовского при комиссаре А. И. Кириченко (в 60-х годах второй секретарь ЦК при Хрущеве, загадочно потом исчезнувший). С запада и юга их охватывал Юго-Западный фронт под командованием погибшего в 1944 г. в засаде от власовцев генерала Н. Ф. Ватутина при комиссаре А. С. Желтове, который в 1957 году своим доносом помог Хрущеву сместить маршала Жукова, обвиненного в бонапартизме.

Современный некролог смазывает тесное военное сотрудничество Еременко с Хрущевым, продолжавшееся дальше в боях за Дон и Украину. Впервые узнаем, что он якобы дважды был тяжело ранен, после чего снова вступал в командование фронтом. После войны командовал округами: Прикарпатским, Западно-Сибирским и Северо-Кавказским. Став всемогущим, Хрущев в 1958 году вызвал своего друга из Ростова на пост генерал-инспектора министерства обороны, зная, что на него может положиться в борьбе против всяких «бонапартистов» типа маршала Жукова. Хрущев также еще на XX съезде 1956 года провел маршала Еременко в кандидаты ЦК и в 1960 году сделал его заместителем министра обороны. Падение Хрущева не отразилось на судьбе старшего и похварывавшего маршала, который теперь умер в 78-летнем возрасте.

Когда Хрущев лежал в больнице, мучимый историей с пресловутыми лже-мемуарами, члены и кандидаты политбюро во главе с Брежневым, секретари ЦК, маршалы и генералы весь день стояли в почетном карауле у гроба в «краснознаменном зале» Центрального Дома Красной Армии. 21-го числа замуровали с полным почетом урну в кремлевской стене. Словом, советские похороны «по первому разряду». Суждены ли такие самому Хрущеву?

В один день с маршалом умер в Риге старейший во всем СССР писатель Андрей Мартынович Упит. Он родился 4-го декабря 1877 года в семье латышского батрака. Самоучкой подготовился к экзамену на сельского учителя на русском языке и преподавал 12 лет в сельской школе (1897 - 1909), начав одновременно писать в латышских газетах. Его первый роман «Новые истоки» написанный в революционном стиле имел успех и поэтому в 1909 году он перешел на работу журналиста, и через два года издал пьесу «Зов и эхо» и роман «В шелковой паутине», латышское подражание дореволюционным романам Горького. В этом романе изображена деятельность латышских большевиков на заводах в стиле горьковского романа «Мать».

Уже в марте 1917 года Упит вступает в компартию в Петрограде, куда эвакуировался из Риги при наступлении немцев еще в 1915 году. При первом захвате Латвии советскими войсками после отступления немцев Упит назначен заведующим отделом искусства Народного Комиссариата Образования и организует первый национальный театр и латышский музей старинны, затем музей картин и скульптур. Его слава национального писателя спасает Упита от преследований в 22-летний период демократической республики. С момента появления в 1944 году советских войск маститый писатель возвращается в Ригу заместителем председателя Президиума Верховного Совета Латвии и занимает этот пост до 1951 года. С приезда в Ригу организует в университетском отделении латышского языка и литературы и избирается академиком Латвийского филиала Академии Наук.

За многотомный роман «Земля зеленая», изображающий постепенное нарастание революционного движения против немецких баронов среди латышских батраков в конце прошлого века, он получает в 1946 году Сталинскую премию, а затем в 1951 году премию Латвийской Академии Наук за научный труд «Вопросы социалистического реализма в литературе», в котором проводит параллели между латышской литературой и литературой остальных 14 союзных республик.

Партийная Латвия устроила 93-летнему лже-«Нестору советской литературы» парадные похороны.

Алексей Ростов



## „ДУХОВНЫЕ УБИЙСТВА“ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Советские власти заключили в психиатрическую клинику жену Александра Солженицына «под предлогом, что она нуждалась в медицинском уходе». Об этом новом «духовном убийстве» коммунистических правителей сообщила римская газета «Il Messaggero» в статье подписанной одним из ее главных сотрудников Костанцо Костантини.

Газета утверждает, что эти сведения поступили из «достоверных источников, но по само собой разумеющимся причинам», она не может их указать. Жена Солженицына, Наталья Решетова, «была заключена приблизительно месяц тому назад, — продолжает «Il Messaggero», — но мы не в состоянии уточнить была ли она увезена из их дома, находящегося в 120 километрах от Москвы, или из дачи (в 40 километрах от столицы), на которой уже некоторое время проживает писатель, как гость виолончелиста Ростроповича».

Таким образом, советские руководители нанесли еще один удар Солженицыну «с целью сломить его сопротивление и полностью уничтожить его — морально, умственно и физически».

Этот жестокий и подлый удар свидетельствует о стопроцентном возвращении советской карательной политики к ленинско-сталинским методам. До сих пор сажались в психобольницы люди, осмелившиеся выступать, против советского произвола. Теперь сажают их, ни в чем не повинных, родственников. Происходит «экскалация» репрессивных мероприятий правительства.

На замечательное письмо Солженицына, клеймящее практику заключения здоровых людей в психиатрические больницы — «духовное убийство», по выражению писателя — власти ответили заключением в такую же больницу его собственной жены.

Но они его не сломали. Бесстрашное письмо Солженицына Шведской Академии было написано и отправлено — согласно сведениям «Il Messaggero» — уже после заточения жены писателя.

## ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

### КИТАЙСКО-СОВЕТСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

В сообщении ТАСС не указывается, на какой период соглашение подписано. Неизвестно, ограничивается ли срок его действия 1970-1971 годами, или соглашение будет действительно в течение и последующих лет.

Обозреватели указывают, что наибольшего объема товарооборот между двумя странами достиг в 1959 году и исчислялся в сумме, превышающей два миллиарда рублей. После ухудшения отношений между СССР и КНР объем торговли начал стремительно падать и к 1969 году не превышал суммы 55 миллионов руб.

Подписание соглашения о товарообороте и платежах рассматривается на Западе, как свидетельство улучшения советско-китайских межгосударственных отношений. Другим признаком такого улучшения считают прибытие в Москву нового китайского посла Лю Синь Цюаня. Посол был принят министром иностранных дел СССР Громыко и Председателем Президиума Верховного Совета СССР Подгорным.

Процедура вступления на пост посла предписывает послам из социалистических стран обязательную встречу с Генеральным Секретарем ЦК КПСС Брежневым. Между Лю Синь Цюанем и Брежневым такой встречи, однако, не было. Этот факт красноречиво свидетельствует, что разногласия в области межпартийных отношений сохранились.

По сведениям американских военных экспертов, в КНР сооружается все большее количество установок для пуска ракет среднего радиуса действия. Усовершенствованные ракеты этого класса, оснащенные ядерными боеголовками, могут, в случае необходимости, нанести удар по городам, расположенным в европейской части СССР.

Повидимому, отмечают эксперты, китайское руководство все еще считается с возможностью советского нападения на КНР и стремится максимально усилить свой ракетно-ядерный потенциал.

### ОБ ЕДИНСТВЕ КРАСНОГО ЛАГЕРЯ

В Будапеште, на съезде Венгерской социалистической рабочей партии выступил Генеральный Секретарь ЦК КПСС Брежнев. В своей речи Брежнев указал на повышение эффективности сотрудничества социалистических стран в области экономики, политики, идеологии и обороны. При этом он подчеркнул, что ключевым вопросом является развитие экономической интеграции стран социализма.

Говоря о мировом коммунистическом движении, Брежнев осудил «провокационные измышления и фальсификации» некоторых идеологов, которые, по его словам, пытаются сбить коммунистов с правильного пути.

Интересно, что в тот же день, когда Брежнев выступал в Будапеште, московское радио обвинило пекинских руководителей в попытках нарушить взаимо-

отношения между социалистическими странами. В передаче на китайском языке, московское радио заявило, что руководство КНР, оказывая поддержку «отщепенцам и ренегатам», старается расколоть социалистический лагерь. «В результате подрывной деятельности пекинских руководителей, революционные силы восстановлены друг против друга».

### КОМИТЕТ АКАДЕМИКА САХАРОВА

В понедельник, 23-го ноября, газета «Правда» опубликовала передовую статью, озаглавленную «Непримиримость к буржуазной идеологии». Ряд положений, выдвинутых в статье, свидетельствуют о том, что она носит отчасти программный характер. Совершенно очевидно, что высказывания газеты «Правда» представляют собой ответ советских руководителей на требование интеллигенции о расширении рамок прав и свобод в СССР. Фактически, передовая статья «Правды» — это открытое заявление партийного руководства о твердом намерении вести самую решительную борьбу со всеми, кто не будет придерживаться официальной линии партии. Газета «Правда» призывает партийные организации не допускать даже малейшего признака демократизации в идеологических вопросах. Газета напоминает, что дирекции ряда московских театров, а также парторганизации физического института имени Лебедева уже подверглись критике за недостаточное внимание к вопросам идеологии.

Напомним, что в числе других ученых в физическом институте имени Лебедева Академии Наук СССР работает известный физик-атомщик, академик Сахаров. 15-го ноября академик Сахаров, а также ученые-физики Андрей Твердохлебов и Владимир Челидзе, сообщили, что ими в Москве создан «Комитет в защиту прав человека». В специальном заявлении, переданном представителям западных информационных агентств, Сахаров, Твердохлебов и Челидзе отметили, что созданный ими Комитет будет содействовать международным усилиям по пропаганде прав человека и изысканию конструктивных путей обеспечения этих прав.

В заявлении указывается, что целями деятельности Комитета являются: Консультативное содействие органам государственной власти в области создания и применения гарантий прав человека... Творческая помощь лицам, озабоченным конструктивными исследованиями теоретических аспектов проблемы прав человека и изучением специфики этой проблемы в социалистическом обществе... Правовое просвещение, в частности, пропаганда документов международного и советского права по правам человека.

Таковы основные цели, которые поставил перед собой Комитет прав человека, созданный в Москве этими видными советскими учеными. До сих пор государственные инстанции официально не заявили о своем отношении к новому созданному Комитету. Однако, судя по пе-

† Сын, невестка и родственники извещают о смерти горячо любимого

ПОЛКОВНИКА

ТИМОФЕЯ ПЕТРОВИЧА ЧУЧУВАДЗЕ.

В воскресенье 20-го декабря в храме Св. Троицы (Brasil 315) после Божественной Литургии будет отслужена панихида.

редовой статье, опубликованной в газете «Правда», Сахарову, Твердохлебову и Челидзе придется столкнуться с немалыми трудностями в своей работе по защите прав человека в СССР. Права человека в Советском Союзе квалифицируются совершенно особо и любое отклонение от партийной линии здесь расценивается, как «буржуазная пропаганда» или же «фальсификаторство».

### ДОЛОЙ КОЛХОЗЫ!

В Кремлевском Дворце съездов в конце ноября проходило Всероссийское Собрание председателей исполкомов сельских и поселковых советов, на котором обсуждался ход выполнения постановления ЦК партии об улучшении работы местных органов власти.

Выступая на заключительном заседании, член Политбюро, секретарь ЦК КПСС Суслов бессовестно солгал, что в текущем году был якобы собран самый большой урожай за всю историю советского земледелия. По его словам, колхозы и совхозы Российской Федерации продали государству 2 миллиарда 780 миллионов пудов хлеба.

Остановившись на некоторых задачах сельских и поселковых советов, Суслов подчеркнул необходимость государственного контроля над соблюдением нового колхозного устава, который, по его словам, способствует повышению материальной заинтересованности колхозников. Суслов рекомендовал оказывать помощь колхозникам, рабочим и служащим совхозов в развитии их личного хозяйства. В частности, колхозы и совхозы могут оказывать содействие в приобретении скота, в предоставлении личным хозяйствам колхозных и совхозных пастбищ и кормов, в осуществлении сбыта продукции.

Последняя рекомендация Суслова заслуживает наибольшего внимания. Она говорит об увеличивающемся интересе советского руководства к личным хозяйствам, как к поставщикам сельскохозяйственных продуктов городскому населению. Но личные хозяйства могут оказать только паллиативное действие.

Производство молока, масла, мяса и других, необходимых населению продуктов, возрастает лишь тогда, когда будут ликвидированы колхозы и совхозы. Когда будет свергнута антинародная и противостественная коммунистическая власть.

### «ВЫБОРЫ» НАРОДНЫХ СУДЕЙ

По сообщению московского радио, в конце ноября в стране шла подготовка к выборам «народных» судей районных

и городских народных судов. Так называемые «выборы» были проведены 13-го декабря. Только в Москве предполагалось избрать 250 народных судей и 18.750 народных заседателей.

В соответствии с конституцией, народные судьи избираются сроком на три года. Выборы происходят по округам, охватывая население, проживающее на территории деятельности данного суда. Право выставлять кандидатов в судьи принадлежит — формально — как общественным организациям, так и общим собраниям рабочих, служащих или колхозников.

Практика всех 53-х советских лет показывает, что выборы, как правило не имеют ничего общего с принципами демократии. Кандидатуры народных судей выдвигаются обычно высестоящими судами и лишь потом, формально, обсуждаются на собраниях. На каждое место выдвигается лишь один кандидат. Избиратели поэтому лишены права выбора и их обязанность сводится к простой процедуре голосования.

Существует неписанное правило, что судьей может быть лишь член или кандидат в члены партии. Беспартийных профессиональных судей в Советском Союзе не бывает. Это правило тоже не имеет ничего общего с принципами демократии. Из-за этого правила примерно 90% взрослого населения СССР не имеют права занимать должность судей.

Следует указать, что деятельность народных судов близко и непосредственно касается интересов большинства населения. Народные суды рассматривают более 90% всех уголовных и гражданских дел.

### НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНИТСЯ

Лауреат Нобелевской премии 1970 года по литературе, Александр Солженицын не прибудет в Стокгольм на церемонию вручения премии.

Об этом сообщил Нобелевский комитет, ссылаясь на сведения, полученные от министерства иностранных дел СССР. В сообщении ничего не говорится о причинах, помешавших Солженицыну прибыть в Стокгольм. Но нашим читателям эти причины должны быть ясны. Это прежде всего травля писателя из-за страха власти перед свободным словом.

Однако тот факт, что Солженицын не приедет в Стокгольм ничего по существу не меняет. Творчество писателя будет и дальше оказывать свое доброе влияние на читателей. Будет и дальше служить делу раскрепощения России.

О. Н.

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

Редакцией получены сборники стихов

СЕРГЕЯ ЛЕНСКОГО

"НА ЧУЖБИНЕ"

изданные в Западной Германии в 1967 году, 99 стр.. Цена — по желанию покупателя.

С заказами следует обращаться в Редакцию «Нашей Страны».

Церковно-Приходский Совет Св.-Сергиевского храма (Villa Ballester) устраивает 10-го января 1971 года в зале на ул. Mazzini 369, Chilavert (Villa Ballester)

### РОЖДЕСТВЕНСКУЮ ЕЛКУ ДЛЯ ДЕТЕЙ

С ИНТЕРЕСНОЙ ПРОГРАММОЙ И ПОДАРКАМИ

Вечером танцы для взрослых. Начало в 16 часов. Запись детей у церковных старост церкви нашей епархии.



# нобелевские премии 1970 года

Мы, широкая публика Южной Америки, впервые присутствовали при раздаче Нобелевской премии в Стокгольме. Благодаря техническому прогрессу мы перенесли через спутник в двухтысячный зал, где на торжественном акте собрались избранные ученые мира, дипломаты и академики, а в первом ряду партера, среди зрителей, сидел король Густав Адольф, из рук которого лауреаты получали медаль и диплом Нобелевской премии. В этом зале в шестидесятый раз сидели на эстраде ученые-лауреаты, а напротив них академики, председатели комиссий, присуждавших премии, которые представляли каждого ученого в отдельности и объясняли его заслуги перед наукой.

Нобелевская премия была учреждена Альфредом Нобелем, шведским инженером, родившимся в России, который в 1888 г. открыл нитро-глицериновый порох — баллистит — и вскоре начал его производство. Часть своего огромного состояния он завещал на учреждение премии ученым и литераторам, работающим на дело мира. Начиная с 1901 г. (\*), премия выдается ежегодно ученым в области физики, химии, медицины и физиологии, а также за лучшее литературное произведение гуманитарного направления. Помимо этого, особая «премия мира» присуждается любому человеку, который выдвинулся в деле укрепления мира, как говорит статут:

«за выдающиеся усилия в деле борьбы за братство народов, упразднение и сокращение постоянных армий, а также за создание и упрочение конгрессов мира».

Нобелевская премия присуждается особыми комиссиями, которые присуждают по физике и химии — Шведской Академии Наук, по медицине и физиологии — Каролинским Медицинским Институтом в Стокгольме, по литературе — Шведской Академией Литературы. Премия мира присуждается комитетом из пяти лиц, избираемым норвежским парламентом. Все премии, кроме последней, выдаются обыкновенно в Стокгольме, последняя же — одновременно норвежским парламентом в Осло. Два года тому назад Шведский Центральный Банк основал еще одну премию в области экономики, которая в этом году была присуждена в третий раз.

Лауреатами науки в этом году были избраны: по физике Л. Ноэль (Франция)

\*) Во время войн премии не присуждались.

и Х. Альфвен (швед из США); по медицине и физиологии д-ра Б. Катц (Англия), И. фон Эйлер (Швеция) и Ю. Аксельрод (США); по химии д-р Л. Ф. Лелуар (Аргентина) и по экономике П. Самуэльсон (США).

Нас особенно волновала и интересовала в этом году раздача Нобелевских премий, так как по химии ее получил скромный аргентинский ученый д-р Луис Фердинанд Лелуар и мы, жители этой страны, естественно разделяем со всеми аргентинцами общую радость и гордость за столь высокое и почетное признание его заслуг перед наукой.

Д-р Лелуар прежде всего ученый. Его очень озадачила его популярность после присуждения премии, так как, по его словам, она отрывает его от его прямого дела — исследований. В его скромном институте есть все нужные для исследования инструменты, но отсутствует излишняя роскошь. В лаборатории всемирно известного теперь доктора Лелуара стоит стул, ножки которого связаны веревкой, чтобы не распались! Здесь доктор Лелуар провел многие годы, изучая функцию углеводов в живых клетках и синтезы глюкозы. Его заслуга — открытие новой химической субстанции и ее свойства в новом цикле, состоящем из соединения сахара с нуклеотидом. Этот цикл теперь называется сахарным нуклеотидом. Обмен углевода в организме находится под контролем нервной системы и связан с выделением гормонов желез внутренней секреции (обмен веществ). Использование энергии углеводов в живых организмах происходит путем серии сложных химических процессов, результатом которой является разложение глюкозы. Доктор Лелуар изучил один из таких процессов и этим открыл нам одну из тайн биохимических функций в живой клетке организма.

Как известно, лауреатом литературной премии этого года является Александр Исаевич Солженицын. Сам писатель в это самое время вероятно сидел где-то в Рязани и вряд ли думал, что на торжественном акте в Стокгольме он был одной из центральных фигур. Его «духовное присутствие» было подчеркнуто проецированием на телеэкране его портретов и обложек его книг изданных на Западе «Один день Ивана Денисовича», «Раковый корпус» и «В круге первом», а также отсутствием среди дипломатов советских представителей. Председатель Шведской Академии Карл Рагнер Гьеров энергично осудил враждебное отношение советского правительства к Солженицы-

## Р. Н. М. Д.

К ПОЗНАНИЮ СОЛЖЕНИЦЫНА

Писатель Хосе Бланко Амор исполнил свое обещание. В крупнейшей газете «La Nación» в номере от 5 декабря с. г. под рубрикой «Точки зрения» была помещена рецензия на организованную Российским Народно-Монархическим Движением лекцию о Солженицыне. Лекция под заглавием «Солженицын — классик нашего времени» была прочитана И. Н. Андришкевичем.

В обширной заметке Бланко Амор передал аргентинским читателям ряд интересных мыслей и сведений, почерпнутых из лекции сотрудника «Нашей Страны». В частности, он отметил религиозность Солженицына.

Несмотря на ошибки и неточности автора, эта заметка в аргентинской газете — ценный элемент для познания Солженицына.

Российское Народно-Монархическое Движение в Австралии издало и распространяет иллюстрированную листовку, посвященную делу «гуманиста» Ленина. Английская газета «Дейли Телеграф» подсчитала миллионы жертв марксизма-ленинизма в России, Западной Европе и Азии. Изданная народными монархистами листовка эти цифры воспроизводит.

у, указал на ряд литературных достоинств его произведений, которые продолжают славную традицию великих русских писателей и подчеркнул глубокую любовь Солженицына в родине. Образ матери — России, по его мнению, является в произведениях Солженицына под разными именами, как, например, Матрены в рассказе «Матренин двор». В своем докладе К. Р. Гьеров сказал:

«Солженицын говорит о том, к чему мы должны прислушаться сейчас больше, чем когда-либо. Он говорит о неопровержимой ценности личности и ее достоинствах. И где бы эти достоинства ни попирались, какие бы к этому ни были поводы и причины, но каждое заявление о насилии — это с одной стороны обвинение, но с другой стороны это гарантия, что насилие это не пройдет безнаказанным, так как опозоренными оказываются всегда те, которые причиняют насилие».

Но русскому зрителю все-таки горько сознавать, что в то время, как все страны мира аплодируют новым лауреатам Нобелевской премии, нашему талантливому соотечественнику приходится разделять горечь мученичества за мужественно сказанную правду.

И. Ш.

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартегов, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слезкин, Е. Г. Фест.

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431, PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes

## СДАЮТСЯ КОМНАТЫ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН НА БЕРЕГУ ОКЕАНА

LA LUCILA — MAR DE AJO

С пансионом и без пансиона. Звонить по телефону 797-3042 или лично от 15 до 19 часов.

Обращаться по адресу:

Córdoba 1785, Local 16, Capital

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов. Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час. Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital

Т. Е. 88 - 3605

Доктор

ДИМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.

Pueyrredón 443 Villa Ballester

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### МИТРОПОЛИГ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

Первоиерарх русской зарубежной Церкви митрополит Филарет обратился к президенту Никсону с протестом против выдачи радиста советской рыболовной флотилии Симаса, перешедшего с советского судна на катер американской береговой охраны «Виджилент» и обратившегося к капитану этого катера с просьбой о предоставлении ему политического убежища.

На основании распоряжения, отданного командующим первым округом береговой охраны в Бостоне контр-адмиралом Эллисом, Симас был выдан допущенным на борт американского катера советским морякам, которые, на глазах американской команды катера, избив Симаса до потери сознания, связали его и увезли на советское судно в лодке, предоставленной капитаном американского катера.

«Члены нашей Церкви — протестировали митрополит Филарет президенту Соединенных Штатов — потрясены известием, что адмирал Эллис распорядился о выдаче советского радиста Симаса, который просил политического убежища в Соединенных Штатах. Жестокость, с какой с ним обращались советские матросы даже на борту «Виджилент», уже сама по себе свидетельствует о мучительной смерти, ожидающей его по возвращении на советскую территорию. До сих пор Соединенные Штаты и другие

цивилизованные страны в свободном мире давали убежище беженцам. Мы протестуем против действий адмирала Эллиса и просим Вас, господин Президент, сделать надлежащим властям распоряжение, обеспечивающее в будущем защиту свободы политических беженцев».

### ПРОТЕСТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Нью Йорке, Филадельфии, Кливленде и Чикаго состоялись демонстрации протеста против выдачи советского радиста Симаса большевикам. Эти демонстрации были организованы проживающими в Соединенных Штатах эмигрантами из прибалтийских стран. Симас, по происхождению — литовец.

Первоиерарх автокефальной православной Церкви в Америке митрополит Иринеи написал президенту Никсону, что он с глубоким негодованием узнал о выдаче Симаса и считает эту выдачу нарушением Женевской конвенции о праве политических беженцев на убежище, заключенной, с участием Соединенных Штатов, в 1951 году.

Верховный комиссар Объединенных Наций по делам беженцев принц Садруддин Ага Хан также назвал выдачу Симаса нарушением Женевской конвенции в телеграмме, посланной им из Женевы государственному секретарю Соединенных Штатов Роджерсу.

Президент Никсон распорядился проинформировать срочное и полное расследование всех обстоятельств выдачи Симаса, так как появившиеся в американской печати сведения о лицах и учреждениях, отдавших распоряжение об этой выдаче противоречивы, а Белый Дом узнал о ней после того, как выдача состоялась.

### ОТКЛИКИ НА ВЫДАЧУ

Нам пишут из Нью Йорка:

Судьба советского моряка Симаса, пытавшегося получить убежище в Соединенных Штатах и выданного большевикам по распоряжению командующего первым округом американской береговой обороны в Бостоне контр-адмирала Эллиса, глубоко взволновала американское общественное мнение.

«Нью Йорк Таймс» написал в редакционной статье, что береговая оборона неудачно пытается оправдать эту выдачу, утверждая, что шансы Симаса на получение убежища в Америке были бы более благоприятными, если бы он бросился с советского рыболовного судна в воду, а не перешел на пришвартованный к этому судну катер береговой обороны.

Назвав это объяснение «невероятным», газета резко осудила командование береговой обороны и за то, что она поверила, без всякой проверки, утверждению большевиков, что Симас похитил деньги, принадлежавшие рыболовной флотилии.

Отметив, что Секретарь Белого Дома по делам печати Роналд Зиглер назвал действия береговой обороны «ошибкой суждения», газета написала, что они были не ошибкой, а прямым нарушением подписанной Соединенными Штатами Женевской конвенции о беженцах.

Между тем, президент Никсон, распорядившийся произвести полное расследование обстоятельств выдачи Симаса, получает многочисленные протесты против этой выдачи, в частности от русских и других эмигрантских организаций. Телеграмму протеста против этой выдачи прислали президенту А. Л. Толстая и ре-

дакция газеты «Новое Русское Слово». В редакционной статье о выдаче Симаса эта газета написала, что назначенное Гинксоном расследование «не спасет несчастного матроса, верившего в традиционную готовность Соединенных Штатов помочь гонимым за веру или политические убеждения, не спасут его и те демонстрации протеста, которые состоялись в Нью Йорке и других городах, но, тем не менее, расследование совершенно необходимо — оно нужно для наказания виновников бесчеловечного гоступка и для предотвращения возможности повторения такого случая в будущем».

Газета высказала предположение, что «выдача Симаса могла быть вызвана тем полным непониманием сущности коммунизма и коммунистической опасности, которое, во второй половине сороковых годов, вызвало трагические принудительные выдачи владовцев и советских военнопленных, освобожденных западными противниками Германии», и прибавила, что это предположение «заставляет пожалеть о том, что до сих пор остались безрезультатными попытки американского публициста Джулиуса Эпстина добиться расследования этих выдач Конгрессом и установления виновников».

Упомянутый в этой статье Дж. Эпстин преподает в настоящее время в Стэнфордском университете в Калифорнии. Оттуда он также послал президенту Никсону протест против выдачи Симаса.